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1.	 “Yerküreyi saran ve onun yaşanabilir bir gezegen olmasını 
sağlayan, çeşitli gazlardan oluşan gaz örtüsüdür”

Yukarıda tanımı verilen kavram aşağıdakilerden hangisidir?

A) 	 Habitat

B) 	 Atmosfer

C) 	 Çevre

D) 	 İklim

E) 	 Hava

2.	 Yerkürenin Güneş’in çevresindeki yörüngesini, başka bir 
deyişle ekliptik düzlemini izleyerek yaptığı dönüş hare-
ketine ne denilmektedir?

A) 	 Revolusyon

B) 	 Rotasyon

C) 	 Presesyon

D) 	 Konveksiyon

E) 	 Resesyon

3.	 Aşağıdaki seçeneklerde verilenlerden hangisi atmosferin 
tabakalarından biri değildir?

A) 	 Termosfer

B) 	 Stratosfer

C) 	 Mezosfer

D) 	 Hidrosfer

E) 	 Troposfer

4.	 Aridite İndisi’ne göre, Türkiye’de çölleşmeye eğilimli ya-
rıkurak ve kurakça-yarınemli araziler, ülke toprakları-
nın yaklaşık yüzde kaçını kaplar?

A) 	 % 20

B) 	 % 30

C) 	 % 40

D) 	 % 50

E) 	 % 60

5. 	 I- 	 Hava

	 II- 	 Kuraklık

	 III-	  Atmosfer

	 IV- 	 İklim

A- 	 Yeryüzünün herhangi bir yerinde uzun yıllar boyunca göz-
lenen tüm hava koşullarının ortalama özelliklerinin yanı 
sıra, bu olayların yaşanma sıklıklarının zamansal dağılım-
larının, gözlenen uç değerlerin, şiddetli olayların ve tüm 
değişkenlik çeşitlerinin bireşimi.

B- 	 Yeryüzündeki çeşitli sistemlerce kullanılan doğal su varlı-
ğının, belirli bir zaman süresince ve bölgesel ölçekte uzun 
süreli ortalamanın ya da normalin altında gerçekleşmesi 
sonucunda, temel olarak şiddet, süre ve coğrafi yayılış bile-
şenleri ile nitelendirilebilen üç boyutlu bir doğa olayı biçi-
minde etkili olan su açığı ve yetersizliği.

C- 	 Yerküreyi saran ve onun yaşanabilir bir gezegen olmasını 
sağlayan, çeşitli gazlardan oluşan gaz örtüsü.

D- 	 Herhangi bir yerde ve zamandaki atmosfer koşullarının 
herhangi bir andaki kısa süreli durumu.

Yukarıda verilen kavram ve tanımların eşleştirilmesi aşağı-
daki seçeneklerin hangisinde doğru olarak verilmiştir? 

A) 	 I=A, II=B, III=C, IV=D

B) 	 I=D, II=B, III=C, IV=A

C) 	 I=D, II=A, III=C, IV=B

D)	 I=C, II=B, III=D, IV=A

E) 	 I=D, II=C, III=B, IV=A
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9.	 “Yeryüzünün herhangi bir yerinde egemen olan fiziki coğ-
rafya denetçilerinin ve uzun süreli atmosfer dolaşımı düze-
neklerinin oluşturduğu sürekli yağış ve nem açığı koşulları 
ya da hidroklimatolojik kuraklıktır.”

Yukarıda verilen metinde boş bırakılan yere aşağıdakilerden 
hangisi getirilmelidir?

A) 	 İklim

B) 	 Hava Durumu

C) 	 Atmosfer

D) 	 Kuraklık

E) 	 Aridite

10. 	I- 	 Rotasyon

	 II- 	 Resesyon

	 III- 	 Presesyon

	 IV- 	 Revolusyon

Yukarıda sayılanlardan hangisi/hangileri yerkürenin başlıca 
hareketlerindendir? 

A) 	 I ve II

B) 	 II ve IV

C) 	 I, III ve IV

D)	 II, III ve IV

E) 	 I, II, III ve IV

11. 	I- 	 Oksijen

	 II- 	 Azot

	 III- 	 Radon

	 IV- 	 Argon

Yukarıda verilenlerden hangisi/hangileri atmosferde bulu-
nan gazlardandır? 

A) 	 I ve II

B) 	 II ve IV

C) 	 I, II ve IV

D)	 II, III ve IV

E) 	 I, II, III ve IV

6.	 “Sözleşme kuralları gereğince, Türkiye Birleşmiş Milletler 
İklim Değişikliği Çerçeve Sözleşmesi (BMİDÇS)’ne, … ta-
rihinde, …’inci taraf ülke olarak kabul edildi.”

Yukarıda verilen metinde boş bırakılan yerlere sırasıyla aşa-
ğıdakilerden hangileri getirilmelidir?

A) 	 4 Kasım 2016 / 155

B) 	 28 Ekim 2018 / 188

C) 	 10 Kasım 2010 / 185

D) 	 24 Mayıs 2004 / 188

E) 	 15 Aralık 1973 / 55

7.	 Atmosferde aşağıda sayılan gazlardan hangisi en fazla 
oranda bulunur?

A) 	 Oksijen

B) 	 Hidrojen

C) 	 Helyum

D) 	 Argon

E) 	 Azot

8.	 Aşağıdaki seçeneklerde verilen bilgilerden hangisi doğru 
bir bilgi değildir?

A) 	 Türkiye’de toplam kullanılabilir su tutarı, 112 milyar m3 
(112 km3) olarak hesaplanmıştır.

B) 	 Aridite İndisi’ne göre, Türkiye’de çölleşmeye eğilimli ya-
rıkurak ve kurakça-yarınemli araziler, ülke topraklarının 
yaklaşık % 30’unu kaplar.

C) 	 2020 verilerine göre, Türkiye’de kişi başına yıllık ortalama 
yaklaşık 1.350 m3 kadar su düşmektedir.

D) 	 2020 verilerine göre, Türkiye su zengini bir ülkedir.

E) 	 Türkiye’de kişi başına yıllık ortalama düşen su miktarı, 
Dünya ortalamasının yaklaşık % 18’ine karşılık gelir.
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15.	 “Birleşmiş Milletler Sürdürülebilir Kalkınma Amaçları (BM 
SKA) olarak belirlenen 17 Amaç, 169 hedef ve 247 gösterge, 
gezegenin ve tüm canlıların sağlıklı bir şekilde varlıklarını 
sürdürebilecekleri bir sistemin oluşturulması temeline da-
yanmaktadır.”

Aşağıdakilerden hangisi, yukarıdaki metinde bahsedilen 
amaçlar arasında değildir?

A) 	 Havadaki Yaşam

B) 	 Yoksulluğa Son

C) 	 Sudaki Yaşam

D) 	 Açlığa Son

E) 	 Karasal Yaşam

12.	 Birleşmiş Milletler İklim Değişikliği Çerçeve Sözleşme-
si (BMİDÇS) Paris Antlaşması, hangi tarihte yürürlüğe 
girmiştir?

A) 	 10 Kasım 2010

B) 	 4 Kasım 2016

C) 	 28 Ekim 2018

D) 	 5 Nisan 2020

E) 	 4 Mart 2022

13.	 Yeryüzünün herhangi bir yerinde hava olaylarına bağlı ola-
rak gerçekleşen etkilerin uzun yılların ortalamasına daya-
nan durumuna … denir.”

Yukarıda verilen metinde boş bırakılan yere aşağıdakilerden 
hangisi getirilmelidir?

A) 	 İklim

B) 	 Hava Durumu

C) 	 Atmosfer

D) 	 Kuraklık

E) 	 Aridite

14.	 “Türkiye Cumhuriyeti, … tarihinde Birleşmiş Milletler İk-
lim Değişikliği Çerçeve Sözleşmesi (BMİDÇS) Paris Ant-
laşması’na resmi olarak taraf oldu.”

Yukarıda verilen metinde boş bırakılan yere aşağıdakilerden 
hangisi getirilmelidir?

A) 	 4 Kasım 2016

B) 	 28 Ekim 2018

C) 	 10 Kasım 2010

D) 	 24 Mayıs 2004

E) 	 10 Kasım 2021

1) B 2) A 3) D 4) B 5) B 6) D 7) E 8) D 9) E 10) C 11) C 12) B 13) A 14) E 15) A
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